



حضرت غلام احمد انگر آفری

○ حالات زندگی

○ رفقاءِ کانیث

حالات زندگی:

حضرت علامہ غلام احمد انصاری بن لعل محمد کی ولادت ۱۸۶۳ء بمطابق ۱۲۸۱ھ میں امرتسر (مشرقی پنجاب، بھارت) کے ایک کشمیری بٹ گھرانے میں ہوئی۔ آپ بہت بڑے عالم دین، واعظ، مناظر اور ولی اللہ تھے۔ آپ نے ۱۹۰۶ء میں امیر ملت سے بیعت کی سعادت پائی اور ۱۹۱۴ء میں امیر ملت نے خرقہ خلافت عطا فرمایا۔ آپ اخبار اہل فقہ کے ایڈیٹر تھے۔ آپ بڑے عابد و زاہد اور شب زندہ دار بزرگ تھے۔

حضرت مولانا غلام احمد انصاری اکثر حضرت امیر ملت قدس سرہ کے تبلیغی دوروں میں ہمراہ رہتے تھے۔ جلسوں میں تقریریں کرتے اور اپنے مواعظ حسن سے طلق خدا کو فیض یاب کرتے تھے۔ بہت لوگوں نے آپ کے ہاتھ پر بیعت کی اور سلسلہ عالیہ میں داخل ہوئے۔ امرتسر سے ایک اخبار بنام "اہل فقہ" جاری کیا۔

آپ حضرت امیر ملت قدس سرہ کے محبوب اور جاں نثار خلفاء میں سے تھے۔ امرتسر میں جماعت اہلحدیث کا اخبار "اہلحدیث" حضرت امیر ملت قدس سرہ کی شان میں گستاخی کرتا رہتا تھا۔ حضرت مولانا غلام احمد انصاری اور مولانا پیر خیر شاہ امرتسری (متوفی ۱۹۲۰ء) ہفت روزہ "اللطیف" میں مفصل اور مدلل جوابات شائع فرماتے رہتے تھے اور علماء اہلحدیث کو قائل کرتے تھے۔

اہلحدیث جماعت کے سرگروہ مولوی ثناء اللہ امرتسری (۱۸۶۸ء-۱۹۳۸ء) سے بھی دونوں حضرات کے اکثر و بیشتر مناظرے ہوتے رہے جن میں فتح و کامرانی ان کے قدم

چومتی رہی۔ حضرت امیر ملت قدس سرہ اکثر ہدایت فرماتے کہ ”جو اب جاہلان باشند خاموشی“۔ مگر ان دونوں حضرت کی دینی حیثیت اور شیخ کی محبت و حمایت ان کو مجبور کرتی تھی کہ مخالفین کے چیلنج کا جواب دیں اور کسی کو یہ کہنے کا موقع نہ دیں کہ وہ میدان سے ہٹ گئے۔

تھنہ ارتداری کی سرکوبی کے لئے آپ نے اپنی علالت کی پروا کئے بغیر عرصہ تک آگرہ میں شاندار خدمات انجام دیں۔ ۲۱ مئی ۱۹۲۳ء کو حضرت امیر ملت قدس سرہ نے پندرہ افراد پر مشتمل جو پہلا وفد آگرہ بھیجا تھا اس میں آپ کو امیر مقرر کیا گیا تھا۔ شب و روز کام کرنے کی وجہ سے آپ کی علالت خطرناک صورت اختیار کر گئی تو آپ واپس آگئے اور آپ کی جگہ قاضی حفیظ الدین زنگی (۱۸۷۱ء-۱۹۳۳ء) کو امیر وفد مقرر کیا گیا۔

حضرت مولانا غلام احمد انکس کو شعر و شاعری کا بھی خاص ذوق تھا۔ آپ انکس فرماتے۔ آپ کی شاعری زیادہ تر نعتیہ مضامین پر مشتمل تھی۔ آپ نے اپنے پیر و مرشد کا شجرہ طریقت بھی لکھا جس کا ہر شعر آپ کے عشق و محبت کی منہ بونی تصویر ہے۔ آپ کو فن تاریخ پر بھی مہارت تامہ حاصل تھی۔ بہت سے بزرگوں کے وصال پر قطععات تاریخ و وفات کے بالخصوص مولانا پیر غلام رسول قاسمی امرتسری (متوفی ۱۹۰۲ء) اور امام احمد رضا خان فاضل بریلوی (۱۹۲۱ء) کے قطععات تاریخ بھی کہے۔

حضرت مولانا غلام احمد انکس نے نثر میں بھی کافی کتابیں لکھی ہیں۔ آپ کی تصانیف میں ”مرزائیت کا جنازہ“ اور ”الہدیت اور اہلسنت“ یادگار ہیں۔ آپ مذاہب باطلہ بالخصوص مرزائیت کے مقابلے میں شمشیر برہنہ تھے۔

رد قادیانیت:

رد قادیانیت کے موضوع پر آپ کا ایک رسالہ ”مرزا کی دھوکے بازیاں“ کے عنوان سے اخبار الفتیہ میں شائع ہوا ہے۔ ادارہ اس رسالے کو عقیدہ ختم نبوت کی تیرہویں جلد میں شامل کرنے کی سعادت حاصل کر رہا ہے۔

آپ کی وفات ۱۵ اگست ۱۹۲۷ء/ ۱۶ صفر المظفر بروز پیر چھ سات سال کی طویل علالت کے بعد ہوئی۔ آپ کی نماز جنازہ مولانا پیر غلام مصطفی قاسمی امرتسری (متوفی ۱۹۳۳ء) نے پڑھائی۔ بہت سے اخبار و رسائل نے آپ کی رحلت پر ادارے لکھے۔ انجمن نعمانیہ ہند لاہور کے ماہواری رسالہ بابت جولائی اگست ۱۹۲۷ء نے صفحہ ۲۰ پر یوں لکھا:

موث العالم موث العالم

حضرت مولوی غلام احمد صاحب المتخلص بہ انکس کی خبر وفات اخبار میں پڑھ کر سخت رنج و مال ہوا۔ اس میں شک نہیں کہ اہلسنت و جماعت کو سخت نقصان پہنچا۔ رضینا بقضاء اللہ. انا للہ وانا الیہ راجعون.

علامہ صاحب مرحوم واقعی امرتسر میں خفیوں کی طرف سے ایک لائق و عمدہ مباحث اور منظر تھے جس سے وہابیہ اور مرزائیہ کی روح کا پختی تھی۔ ایسے دندان شکن جوابات تحریر فرمایا کرتے تھے کہ فریق مخالف کو جواب کی گنجائش نہ رہتی تھی۔ نابا ایسے غیر ناقبت اندیش مخالفین کو تو کسی قدر راحت ہوئی ہوگی جو شیخ سعدی علیہ الرحمہ کی اس قیمتی نصیحت پر بھی ایمان نہ رکھتے ہوں۔

اے دوست بر جنازہ دشمن چو بگذری

شادی گمن کہ بر تو ہمیں ماجرا رود

علامہ صاحب مرحوم باوجود کئی سال سے سخت مصائب و آلام میں مبتلا رہے
کے حالات کی حالت میں بھی مخالفین کی تردید میں نہایت مدلل و مہربان مضامین لکھتے رہے
اور مباحثہ اور مناظرہ کیلئے بھی سفر کی تکالیف برداشت کرتے رہے۔ اللہ تعالیٰ جل شانہ
مرحوم کو اپنے جوار رحمت میں قبول فرمائے اور معاد میں مدارج علیا عطا فرمائے۔

ماخوذ از

بیرت امیر ملت جلد دوم،

جو ہر ملت سید اختر حسین علی پوری رحمۃ اللہ علیہ



مرزائیوں کی دھوکے بازیاں اور ان کا جواب

(مطبوعہ اخبار اہل فقہ امرتسر 3 فروری 1913ء)

(سن تصنیف: 1331ھ بمطابق 1911ء)

تصنیف لطیف

حضرت غلام احمد خلیفہ مسیحی

مرزائیوں کی دھوکے بازیاں اور ان کا جواب

بسم الله الرحمن الرحيم

حامدا و شاکرا لله العزيز الحكيم

مصلیا و مسلما علی رسولہ الکریم

ناظرین پر پوشیدہ نہیں کہ اہل سنت و جماعت و گروہ مرزائیہ میں حیات مسیح
الکلی کا مسئلہ مدت سے زیر بحث ہے۔ علمائے اسلام نے مرزائیوں کے دعاوی کے
جوابات دیئے۔ مگر آج تک ان کو یہ حوصلہ نہ ہوا کہ علمائے اسلام کی تحریروں کا جواب دے
سکیں۔ پھر بھی وہ اُر کچھ کرتے ہیں تو یہ کہ کسی وقت انہیں مضامین کو دہرا دیتے ہیں۔ جو مرزا
صاحب لکھ گئے۔ اور علمائے اسلام نے ان کا دندان شکن جواب دیدیا۔

اس مسئلہ کے متعلق ایک مضمون قابل مطالعہ ناظرین درج اخبار اہل فقہ ہونے
والا تھا۔ اگرچہ مضمون مختصر ہے لیکن میں نے مناسب سمجھا کہ اس کو بھی بصورت رسالہ اخبار
کے ہمراہ چھاپا جائے تاکہ ناظرین اس کو محفوظ رکھ سکیں۔ چنانچہ یہ مضمون آپ کے سامنے
پیش کیا جاتا ہے۔ امید ہے کہ آپ غور سے مطالعہ فرمائیں گے۔

الراجی الی رحمة ربہ الاحد

غلام احمد

عافہ اللہ وایدہ مدیر اہل فقہ امرتسر

شروع مضمون

اس میں کوئی شک اور شبہ نہیں ہے۔ اور یہ حق الامر ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام اس وقت تک زندہ آسمان پر موجود ہیں جیسا کہ اہل اسلام اہل سنت و جماعت کا عقیدہ ہے۔ اور قرآن شریف اور احادیث و دیگر کتب تاریخ و سیر میں اسی طرح درج ہے۔ پہلے مرزا صاحب اور اب مرزائی اپنا گلا پھاڑ پھاڑ کر چلاتے ہیں، روتے ہیں، چیختے ہیں، آئے دن اسی پر مر رہے ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام فوت ہو چکے ہیں۔ حالانکہ مسلمانوں کے عقائد کے مطابق علوہ حضرت مسیح ابن مریم علیہما السلام کے تین پیغمبران علیہم السلام اور بھی زندہ اس وقت موجود ہیں۔ دو آسمان پر اور دو زمین پر۔ آسمان پر حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور حضرت اوریس علیہ السلام اور زمین پر حضرت خضر علیہ السلام اور دوسرے حضرت الیاس علیہ السلام، یہ سن کر مرزائی لوگ اور بھی یسخطہ الشیطن من الممس کی صورت پر ہو جائیں گے۔ ان ہر چہار پیغمبران علیہم السلام کی حیات الی الآن کی تائید میں اخیر میں ان شاء اللہ تعالیٰ لکھا جائے گا۔ لیکن آج ہم مرزائیوں کے ایک اشتہار کی دھوکے بازیاں پیش کرتے ہیں۔ امید ہے کہ ناظرین بغور ملاحظہ فرمائیں گے۔ وہ یوں ہے۔ ہم نے ایک دو ورقہ اشتہار سرخ رنگ کے کاغذ پر حضرت مسیح کی وفات کے متعلق قاضی فضل کریم مرزائی سکنہ لٹڈہ بازار لاہور کا دیکھا۔ معلوم ہوتا ہے۔ قاضی جی دھوکے باز یوں میں اچھی مہارت رکھتے ہیں۔ پہلے تو آپ نے آیات لکھی ہیں۔ یہ وہی آیات ہیں جو مرزائی نے پہلے اپنے ”ازالہ اوہام“ میں لکھی تھیں۔ مرزائی سے بڑھ کر پانچ آیات زیادہ لکھ دی ہیں۔ تاکہ اپنے پیغمبر سے بڑھ کر رہیں۔ مگر افسوس ہے کہ ان کے جوابات بیسیوں دفعہ علمائے کرام اہل سنت

و جماعت کی طرف سے ہو چکے ہیں۔ آپ نے ان کو دیکھنے کی محنت گوارا نہیں کی۔ اگر صرف کتاب غایت المرام حصہ دوم مؤلفہ قاضی محمد سلیمان صاحب افسر سررشتہ تعلیم ریاست پٹیالہ یا کتاب شہادت القرآن مؤلفہ مولوی حافظ محمد ابراہیم صاحب سیالکوٹی کی دیکھ جاتی۔ تو ایسے لکھنے کی جرأت نہ ہوتی۔ مگر جب عدا دھوکا دینا مقصود ہو تو کیوں ایسا کیا جائے۔ قاضی جی نے آیات کے لکھنے کی بغرض دھوکا دہی کی کوشش کی۔ حالانکہ ایک آیت بھی صریح طور پر وفات حضرت مسیح علیہ السلام پر دلالت نہیں کرتی۔ اس پر بھی تاویلات دیکھ بے معنی کر کے خلاف اجماع اہلسنت و جماعت وفات مسیح علیہ السلام پر زور دیا جاتا ہے۔

اس اشتہار کی وجہ صرف رسالہ نیام ۱ ذوالفقار علی (برگردن) خاظمی مرزائی فرزند علی ہے۔ جو ابھی نہایت مدلل عقلی و نقلی دلائل کے ساتھ حیات مسیح علیہ السلام پر لاہور میں شائع ہوا ہے۔ جواب تو اس کا نہیں ہو سکا۔ یہ اشتہار ہی سہی۔ اب ہم اس اشتہار کے مشتہر کی دھوکے بازیاں دکھاتے ہیں۔ ازالہ اوہام سے آیات نکال کر درج کر دینا جن کے جوابات عرصہ سے کئی بار ہو چکے ہوئے ہیں۔ پہلا دھوکا ہے۔ دس دھوکے شہر میں ہوں گے۔ جس سے مشتہر کی حقیقت معلوم ہو جائے گی۔

دوسرا دھوکا

قولہ: ما سوا اس کے حدیث کی رو سے بھی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا فوت ہو جانا ثابت ہے۔ چنانچہ (خمیر معام کے صفحہ ۱۱۲) میں زیر تفسیر آیت ﴿يَا عِيسَى ابْنِي مَرْيَمُ قُمْ فَاَنْتَ وَرَاٰفِعُكَ الْيَمٰىنِ﴾ لکھا ہے کہ علی ابن طلحہ ابن عباس سے روایت کرتے ہیں کہ اس آیت کے یہ معنی ہیں۔

کہ انہی متوفیک یعنی میں تجھ کو مارنے والا ہوں۔ (ملاحظہ ہو صفحہ ۱۱۲ کا نوںم صفحہ ۲۲)

۱۱۲ رسالہ میر امیر بخش صاحب کتب فروش لاہور کشمیری بازار سے قیمت ۲۱ سکا ہے۔

اقول: ناظرین کو معلوم ہے کہ حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما کی خود تفسیر عباسی موجود ہے جس کی روایت کو تفسیر معالم کے حوالہ سے درج کیا جاتا ہے۔ لازم تھا کہ تفسیر عباسی کے حوالہ سے لکھا جاتا مگر جب دھوکا دینا ہی مراد ہے۔ تو مرزائی صاحب ایسا کیوں کرتے لیجئے ہم حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما کے معنی جو انہوں نے مہیتک کے کئے ہیں، دکھلاتے ہیں۔ فرماتے ہیں۔ متوفیک ورافعک علی التقدیم! والناخیر وقد یکون الوفاہ قبضاً لیس بموت۔ (ملاحظہ ہو شریف کی لغت اور شرح مسلمہ و عقول مرزا نے جمع انکار، جلد ۱ ص ۱۰۷) یعنی حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما جو مہیتک کے قائل ہیں۔ تو وہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی حیات الی الآن کے منکر نہیں ہیں۔ بلکہ وہ حیات الی الآن کے قائل ہیں۔ اس لئے انہوں نے اس آیت کو تقدیم و تاخیر لکھا ہے۔ معنی یوں ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اسے عیسیٰ میں تجھ کو اپنی طرف اسی جسم غصری کے ساتھ اٹھانے والا ہوں۔ اور پھر بعد نزول از آسمان مارنے والا ہوں۔ اصل عبارت تفسیر معالم کی یہ ہے۔ "ان فی هذا الاية نقداً بما وناخيراً معناه اى رافعك الى ومطهرک من الذین کفروا ومتوفیک بعد

۱۔ حکیم نور الدین صاحب نے امرت سر میں ہذا مسماہ انعم ہر وہ ان گنگو کے عام کہ تھا۔ کہ ہم تقدیم و تاخیر کے قائل نہیں۔ اور نہیں چاہتے کہ جس چیز کو خدا نے مقدم کیا ہے اس کو مؤخر نہیں۔ لیکن یہ ان کی زبردستی ہے کیونکہ ہم قائد و محمی سے کہ معطوف اور معصوف ملے میں ضروری نہیں کہ مقدم مقدم اور مؤخر مؤخر۔ اگر حکیم صاحب اس کا تہہ و دانستے ہوں تو قرآن شریف کی ان آیت میں تقدیم و تاخیر کو اسی طرح قائم رکھ کر جس طرح کہ قرآن شریف میں مذکور ہے قائم رکھ کر بتاویں۔ ۲۔ مریم میں حضرت عیسیٰ کے قصہ کے بعد اور انبیاء کا قصہ ہے۔ کیا حضرت عیسیٰ ان انبیاء سے پہلے تھے۔ اور سورہ انعام کے شروع میں انبیاء کا ذکر اس ترتیب سے ہے۔ اور انعم، اسحاق، یعقوب اور نوح، اداؤد، سلیمان، ایوب، یوسف، موسیٰ، ہارون، ابراہیم، یحییٰ، عیسیٰ، ایسا، اسمعیل، ابراہیم، یونس، داؤد، علی، موسیٰ، سلیمان، اسمعٰیل، اسحاق، اور نوح۔ اگر حکیم صاحب نہیں چاہتے کہ جس کو خدا نے مقدم کیا اس کو مؤخر کریں۔ اور جس کو خدا نے مؤخر کیا اس کو مقدم کریں۔ تو فرمادیں کہ انبیاء اسی ترتیب سے دیا میں ہوتے ہوئے۔ (یوسف)

انزالک من السماء یعنی اس آیت میں تقدیم و تاخیر ہے۔ اور معنی اس کے یوں ہیں۔ کہ میں تجھ کو اپنی طرف اوپر کو اٹھانے والا ہوں۔ اور کفار سے صاف بچانے والا ہوں۔ اور پھر آسمان سے اتارنے کے بعد ماروں گا۔

حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما نے بہت سی آیات کو تقدیم و تاخیر فرمایا ہے۔ اس کے لئے تفسیر اتقان کو دیکھنا چاہئے۔ ان کے لکھنے کی یہاں ضرورت اور گنجائش نہیں۔ دھوکے باز کو یہ عبارت معالم میں نظر نہ آئی۔ افسوس۔

تیسرا دھوکا

قولہ: حضرت ابن عباس کا اعتقاد یہی تھا۔ کہ حضرت عیسیٰ فوت ہو چکے ہیں۔

(ملاحظہ ہو جلد ۱۲، کالم دوم، ص ۲۰)

اقول: داور سے تیری دھوکے بازی! حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما کے اعتقاد کو اوپر دوسرے دھوکے میں بھی نقش کر دیا گیا ہے۔ لیکن اور لیجئے۔ آیت شریف ﴿وَإِنْ مِنْ أَهْلِ الْكِتَابِ إِلَّا لِيُؤْمِنَنَّ﴾ کے نیچے یوں لکھا ہے۔

الف: وبهذا جزم ابن عباس فیما رواہ ابن جریر عن طریق سعید ابن جبیر عنہ باسناد صحیح ومن طریق ابی رجا عن الحسن قال قبل موت عیسیٰ واللہ الہ الان لحنی ولكن اذا نزل امنوا به اجمعون ونقلہ عن اکثر اهل العلم۔ (ملاحظہ ہو الباری، اب نزول میں ص ۱۲۰)

یعنی حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما نے اسی پر جزم کیا ہے۔ جیسا کہ علامہ ابن جریر نے سعید ابن جبیر کے طریق پر ان سے باسناد صحیح روایت کی ہے۔ اور ابن رجا کے طریق پر حضرت حسن بصری رضی اللہ عنہ نے روایت کی ہے۔ کہا ہے عیسیٰ علیہ السلام کی موت سے پہلے۔ قسم

ہے خدا کی وہ (حضرت عیسیٰ علیہ السلام) اب تک زندہ ہیں۔ لیکن جب وہ آسمان سے نازل ہوں گے اس وقت سب اہل کتاب حضرت عیسیٰ علیہ السلام پر ایمان لے آویں گے۔ اور اس بات کو اکثر اہل علم سے نقل کیا ہے۔

ب: ای وان من اهل الكتب الا ليومن بعيسى قبل موت عيسى وهم اهل الكتب الذين يكونون في زمانه فتكون الملة واحدة وهي ملة الاسلام وبهذا جزم ابن عباس فيما رواه ابن جرير من طريق سعيد ابن جرير عنه باسناد صحيح۔ (بظہار شاہ سہری شرح صحیح بخاری)

یعنی کوئی اہل کتاب میں سے نہ ہوگا۔ مگر البتہ ایمان لے آئے گا ساتھ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی موت سے پہلے۔ اور وہ اہل کتاب وہ ہوں گے جو آپ کے زمانہ (وقت نزول) میں ہوں گے۔ پس صرف ایک ہی مذہب اسلام باقی رہ جائے گا۔ اسی پر حضرت ابن عباس نے جزم کیا ہے۔۔۔۔۔ الخ

ج: عن ابن عباس ان رهطا من اليهود سبوه وامر فدعا عليهم فمسخهم قردة وخنزير فاجمعت اليهود على قتله فاصبره الله بانه يرفعه الله الى السماء وبظهره من صحبة اليهود۔ (بظہار شاہ سہری)

یعنی حضرت ابن عباس علیہ السلام فرماتے ہیں۔ کہ یہود بے بہبود نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو دشنام دہی کی۔ تو ان پر حکم ادا کیا کہ وہ بندر اور سوز بن گئے۔ تب یہود نے حضرت موصوف علیہ السلام کے قتل کرنے پر اجتماع کیا۔ اللہ تعالیٰ نے ان کو صبر دیا۔ اور اللہ تعالیٰ نے ان کو آسمان پر اٹھالیا۔ اور یہود کی صحبت سے پاک کر دیا۔ لیجئے دھوکے باز کے لئے اس قدر کافی ہے۔ ورنہ اور بہت سے مقولات ہیں۔ جن سے حضرت ابن عباس علیہ السلام کا مذہب اور

اعتقاد صاف ہے۔ کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام اللہ تعالیٰ کی قسم زندہ ہیں۔ اور آسمان پر موجود ہیں۔ قرب قیامت نزول فرمائیں گے۔

چوتھا دھوکا

قولہ: ناظرین پر واضح ہوگا کہ حضرت ابن عباس قرآن کریم کے کھنسنے میں اوّل نمبر والوں میں سے ہیں۔ اور اس بارے میں ان کے حق میں آنحضرت ﷺ کی ایک دعا بھی ہے۔

(بظہار شاہ سہری، کالم دوم، ص ۳۱)

اقول: ہم اس بات کو مانتے ہیں۔ اور ہمارا ایمان ہے۔ کہ حضرت ابن عباس علیہ السلام ایسے ہی تھے۔ بلکہ اس سے بھی زیادہ اور کئی درجہ بڑھے ہوئے تھے۔ یعنی کئی بار انہوں نے قرآن شریف رسول اکرم ﷺ کو سنایا۔ ہمیشہ آیت آیت پر استفسار کرتے تھے۔ جب تک تسلی اور تحقیق کامل نہ ہو جاتی تھی آگے نہیں پڑھتے تھے۔ حضرت رسول اکرم ﷺ نے ان کے حق میں دعا قرآن نبوی اور تفسیر اور حکمت کی فرمائی تھی۔ آنحضرت ﷺ کے چچا زاد بھائی تھے۔ دو مرتبہ حضرت جبرائیل علیہ السلام کو بھی دیکھا تھا۔ آپ کا خطاب صبر الامت بھی ہے۔ (دیکھو مقدمہ نمبر ۱۱) اب مرزا انہوں کو فوراً اس پر ایمان لانا چاہئے۔ اور جو انہوں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی بابت فرمایا ہے۔ اس کو حرز جاں بنانا چاہئے۔ لیکن مرزا انہوں کا اس پر بھی ایمان نہیں۔ یہ محض دھوکا ہی دھوکا ہے۔ اسی وجہ سے پہلے ان کی تعریف کرتے ہیں۔ جب ان کو مخالف پاتے ہیں تو گالیاں دینے لگ جاتے ہیں۔ یعنی جب حضرت ابن عباس علیہ السلام معوفیک کے معنی ممتیک کا کرتے ہیں تو ان کی تعریف کرتے ہیں۔ اور جب اس آیت کو تقدیم و تاخیر فرما کر حیات مسیح علیہ السلام الی الآن کی تصدیق فرماتے ہیں تو گالیاں دینے لگ جاتے ہیں۔ دیکھو مرزا جی کا ازالہ ادہام اس میں مرزا صاحب اس طرح پر درفشانی

کرتے ہیں۔ وہو ہذا۔

لیکن حال کے متعصب ملا جس کو یہودیوں کی طرز پر یحویون الکلمہ میں مواضعہ کی عادت ہے۔ اور جو ابن مریم کی حیات ثابت کرنے کے لئے ہاتھ پاؤں مارتے ہیں۔ اور کلام الہی کی تحریف اور تبدیلی پر کمر باندھ لی ہے۔ کہتے ہیں۔ بلکہ دراصل فقرہ "انی متوفیک" مؤخر اور "رافعک الی" مقدم ہے۔ بلکہ باعث و ظل انسانی اور صریح تغیر اور تبدیلی و تحریف کے اسی محرف کا کلام متصور ہوں گے۔ جس نے یہ حیاتی اور شوخی کی راہ سے ایسی تحریف کی ہے۔ اور کچھ شبہ نہیں کہ ایسی کاروائی سراسر الی داہرہ صریح بے ایمانی میں داخل ہوگی۔ (ملاحظہ فرمائیے ازادہ اوام، ص ۱۰۱، طبع دہلی ۱۳۶۶ء)

ناظرین خیال فرمائیں۔ یہ وہی حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما ہیں جن کی تعریف مرزا جی نے اپنے ازالہ میں اور مرزائی مشہر نے اس اشتہار میں دھوکا دینے کی غرض سے کی تھی اور مرزا جی انہیں حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما کی نسبت جن کا مذہب تقدیم و تاخیر آیت شریف میں ہے۔ اس قسم کی گالیاں نقل کفر کفر نباشد دیتے ہیں۔ "متعصب ملا یہودی تحریف کرنے والا ہے، دیا، شوخ، ملحد، بے ایمان، العیاذ باللہ"۔

مرزائیو! خدا تم کو ان دھوکوں اور گالیوں کا بدلہ دے۔ بدلہ مل چکا۔ ایمان سے خارج ہو گئے۔ استغفر اللہ۔

تعب! مرزائی لوگ متوفیک کے معنوں پر کیوں اس قدر دیگر اقوال کو پیش کرتے ہیں۔ جو صریح مخالف ہیں۔ اور کیوں بار بار دھوکے دیتے ہیں۔ کیوں اپنے عقلمبر مرزا صاحب اور ان کے خلیفہ نور الدین کے دستاویزات کو تسلیم نہیں کرتے ہیں۔ جن میں کوئی حجت نہیں ہو سکتی۔ اور خلیفہ صاحب مرزائیوں کو سمجھاتے نہیں۔ کہ تم متوفیک کے وہ

معنی کرو جو مرزا صاحب نے براہین احمدیہ میں کئے ہیں۔ یا جو میں نے تصدیق براہین احمدیہ میں کئے ہیں۔ وہ کیا ہیں؟ "میں تجھ کو پوری نعمت دوں گا"۔ (براہین احمدیہ، صفحہ ۵۱۹) اور میں لینے والا ہوں تم کو"۔ (تصدیق براہین احمدیہ، صفحہ ۸) مگر اس پر زیادہ تعجب یہ ہے کہ مرزا جی اور ان کے خلیفہ بھی اب ان معنوں پر ایمان نہیں رکھتے۔ کہیں تو کیا کہیں؟ کریں تو کیا کریں؟ یہی دھوکا بازی ہے اور بس۔

پانچواں دھوکا

قولہ: اب ہم دکھاتے ہیں کہ قرآن وحدیث میں رفع کے معنی کیا آئے ہیں۔ ﴿بِرِزْقٍ ذَرَجَاتٍ مِّنْ نَّشَاءِ، يَرْفَعُ اللَّهُ الَّذِينَ أَمَنُوا مِنْكُمْ وَالَّذِينَ أُوتُوا الْعِلْمَ ذَرَجَاتٍ﴾ وغیرہ۔ ہم نے جو کچھ لکھا ہے اس میں یہ ظاہر کیا ہے کہ قرآن میں بھی رفع کے معنی درجے بلند کرنے کے ہیں۔ اور حدیث میں بھی قرب اور درجوں کے بڑھانے کے ہیں۔

(ملاحظہ فرمائیے ملاحظہ، صفحہ ۳۰، کالم اول، دوم)

اقول: مطلب اور منشاء اس دھوکے کا یہ ہے کہ قرآن شریف اور احادیث شریف میں لفظ رفع کے معنی صرف درجات کے بڑھانے اور بلند کرنے کے ہیں۔ اور کوئی معنی نہیں ہیں۔ قرآن شریف میں جو اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ حضرت عیسیٰ رضی اللہ عنہ کے بارے میں ﴿وَمَا قَتَلُوهُ يَقِينًا بَلْ رَفَعَهُ اللَّهُ إِلَيْهِ﴾ یعنی حضرت عیسیٰ رضی اللہ عنہ یقیناً قتل نہیں کئے گئے۔ بلکہ ان کو خداوند کریم نے اپنی طرف اٹھالیا ہے۔ دھوکا یہ ہے۔ اور الئے معنی یہ ہیں کہ حضرت عیسیٰ رضی اللہ عنہ کا درجہ اٹھالیا معلوم نہیں۔ اس آیت میں درجہ کا کون سا لفظ ہے۔ جس قدر آیات اور احادیث دھوکا دینے کو نقل کی گئی ہیں۔ ان سب میں لفظ درجہ تو صاف درج ہے۔ لیکن آیت شریف میں کوئی لفظ درجہ کا درج نہیں ہے۔ بلکہ تمام منہ زجوان آیات میں آئی

ہیں وہ سب کی سب حضرت عیسیٰ عليه السلام کی طرف راجع ہیں۔ اندر میں حالت اس آیت شریف کے وہی معنی ہیں۔ جو جمہور مفسرین و مجتہدین و محدثین و مؤرخین نے کئے ہیں۔ یعنی حضرت عیسیٰ عليه السلام کو اللہ تبارک و تعالیٰ نے اپنی قدرت کاملہ سے مع جسم آسمان پر اٹھالیا۔

کتاب لغت سے رفع کے معنی

اب ہم لفظ رفع کے معنی کتاب لغت قرآن و حدیث سے نکال کر پیش کرتے ہیں۔ جس سے دھوکے کی قسم اور بھی کھل جائی گی۔ اور ناظرین اچھی طرح سمجھ جائیں گے۔

الف: رفع، برداشتن، وہو خلاف الوضع، (بلا سراج) یعنی رفع کے معنی اوپر کو اٹھانے کے ہیں۔ خلاف وضع کے اس کے معنی نیچے رکھنے یا لے جانے کے ہیں۔

ب: رلعة رفعاً خلاف خفظة، (بلا سراج) رفع کے معنی اوپر اٹھانا ہے خلاف نیچے رکھنے کے۔

ج: رفع، برداشتن و حرکت پیش و ادن کلمہ را وقتہ۔ حال خود پیش حاکم بردن و برداشتن غلہ درود و نجرمن گاہ آورون و نزدیک گردانید چیز سے را پیچیز سے۔ (بلا منتخب لغات)

قرآن شریف سے "رفع" کے معنی

الف: قرآن شریف میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ ﴿وَرَفَعَ أَبُوْنِهِ عَلٰى الْعَرْشِ﴾

(سورہ یوسف)

اپنے ماں باپ کو حضرت یوسف عليه السلام نے اپنے تخت پر چڑھا لیا۔ (جب حضرت یوسف عليه السلام کے ماں باپ ان کو ملنے مسر میں تشریف لے گئے) اس وقت حضرت یوسف عليه السلام تخت پر بیٹھے ہوئے تھے۔ انہوں نے اپنے ماں باپ کو تخت پر چڑھا لیا۔ اور تخت پر بٹھالیا۔ اب غور کرو رفع کے معنوں پر کہ حضرت یوسف عليه السلام نے

اپنے ماں باپ کو تخت پر مع روح اور جسم کے بٹھالیا تھا۔ نہ کہ مرزا نیوں کے عقیدہ کے مطابق صرف زبان سے دفع درجات کو تخت پر چڑھا لیا۔ اور اپنے ماں باپ کو تخت کے نیچے ہی بٹھائے رکھا تھا۔

ب: ﴿وَرَفَعْنَا مَكَانًا عَلِيًّا﴾ (سورہ مریم) اور ہم نے اس کو (حضرت اور یس عليه السلام) بلند عالی مکان پر اٹھالیا۔ مسلمانوں کا عقیدہ ہے کہ حضرت اور یس عليه السلام کو بھی اللہ تبارک و تعالیٰ نے آسمان پر اٹھالیا تھا۔ اور وہ بھی آسمان پر اس وقت زندہ ہیں۔ تمام کتب اسلامی میں ایسا ہی لکھا ہے۔ ان کی زندگی کا ثبوت حسب اقرار خاتمہ پر عرض ہوگا۔ فانظروا۔

حدیث شریف سے "رفع" کے معنی

الف: رفع رأسه الى السماء، فرفعت رأسى الى السماء، (صحیح بخاری صلوٰۃ شریف، سورہ ۱۷) سورہ کہف میں اس کی قرأت میں ان ہر دو جگہ میں آسمان کی طرف سر اٹھانے کے ہیں۔

ب: من رفع حجراً عن الطريق كتبت له حسنة، (طبرانی) جو کوئی شخص راستہ سے پتھر اٹھائے اس کے لئے ایک نیکی لکھی جاتی ہے۔ غور کرو۔ پتھر کو زمین پر سے اوپر اٹھالیا ہے۔ نہ کہ درجات کا اٹھانا۔

ج: من رفع يديه فى الركوع فلا صلوة له، (ترمذی) یعنی جو کوئی رکوع میں ہاتھ اوپر کو اٹھائے اس کی نماز نہیں ہوتی۔ یہاں ہاتھ اوپر کو اٹھانا ہے۔ درجات کا نہیں۔

د: حضرت رسول اکرم صلى الله عليه وسلم کی بیٹی حضرت زینب رضی اللہ عنہا کے فرزند فوت ہونے کے وقت کی حدیث میں ہے۔ فرفع الی رسول اللہ الصبی، (صحیح بخاری، مسلم، مکتوٰۃ شریف، کتاب الامار، سورہ ۱۳) یعنی حضرت نبی کریم صلى الله عليه وسلم رضی اللہ عنہا کا وہ فرزند حضرت رسول خدا صلى الله عليه وسلم کے

پاس اٹھا کر لایا گیا۔

سبحان اللہ کیا صاف طور پر دفع کے معنی دفع جسمی احادیث سے ثابت ہے۔ لیکن مرزائیوں کی دھوکے بازوں پر خیال فرمائیں کہتے ہیں کہ قرآن وحدیث میں دفع کے معنی صرف درجات کے اٹھانے کے ہیں۔ افسوس دھوکے بازی۔

چھنا دھوکا

قولہ:۔ بالآخر ہم یہ دکھانا چاہتے ہیں کہ اگر ہم حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو اب تک زندہ جانیں۔ تو ان سے کیا نقصان اور ہرج و مرج واقعہ ہوتے ہیں۔ آنحضرت ﷺ کی ختم نبوت پر حملہ ہوتا ہے۔ کہ آنحضرت ﷺ فوت ہو گئے اور ایک دوسرا نبی اب تک زندہ ہے۔ (بطلان ہمام، کالم اول)

اقول:۔ ہاں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے اب تک زندہ جانے میں مرزائیوں کو اس لئے ہرج واقع ہوتا ہے کہ مرزا صاحب کو مسیح بنے کا راستہ نہیں ملتا۔ بندہ خدا یہ کہنا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے زندہ ہونے میں آنحضرت ﷺ کی ختم نبوت پر حملہ ہوتا ہے۔ یہ محض دھوکا ہے۔ اور مخالفانہ تحریر ہے۔ ورنہ مرزائیوں کا ختم نبوت پر ہرگز ایمان نہیں۔ کیونکہ مرزاجی خود بڑے بڑے زور سے دعویٰ نبوت اور رسالت کا کر چکے ہیں۔ اور ختم نبوت پر سخت حملہ کیا جا چکا ہے اور تمام مرزائی اس پر ایمان لا چکے ہیں۔ مرزاجی کا الہام ہے کہ میں رسول ہوں، اور نبی ہوں۔ بلکہ خدا بھی ہوں۔ "انت منی وانا منک" شائع ہو چکا ہے۔ رسول اور نبی بھی کم درجہ کا نہیں۔ بلکہ اولوا عزم پیغمبروں میں سے۔ مرزا صاحب فرماتے ہیں۔

ابن مریم کے ذکر کو چھوڑو اس سے بہتر غلام احمد ہے پھر کہتے ہیں۔ "کہ آنحضرت ﷺ کی وحی نے بھی غلطی کھائی جو باتیں ان کو معلوم نہ ہوئیں وہ مجھ کو معلوم ہو گئیں۔ ان کو دجال، یا جوج، جوج، دلہہ الارض، کا پتہ ہی نہیں لگے۔ یہ تمام

حقیقت مجھ پر منکشف ہوئی۔ وغیرہ وغیرہ لاجول ولا قوۃ۔ خاک بدین، اور جو میری رسالت کا منکر ہے وہ کافر ہے۔" جتنے مسلمان اس وقت اللہ اور رسول ﷺ کو ماننے والے ہیں ان میں بڑے بڑے بزرگ اولیا، اللہ، غوث، قطب، ابدال جو دنیا میں موجود ہیں وہ سب کے سب کافر ہیں۔ کیونکہ انہوں نے مرزاجی کی رسالت و نبوت کا انکار کیا۔ اور ایمان نہیں لائے۔ یہ ہیں ختم نبوت پر حملے۔ العیاذ باللہ۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا تشریف لانا محض بغرض قتل و جال، اور رونق اسلام قرب قیامت ہوگا۔ جو اس وقت تابع اور امتی اپنی دعا کی مقبولیت کی وجہ سے ہو کر تشریف لائیں گے۔ اس میں کوئی حملہ ختم نبوت پر نہیں ہے یہ صریح دھوکا ہے مرزاجی کا۔ پس ختم نبوت پر مرزا صاحب کا حملہ ہے نہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی تشریف آوری کا۔

ساتواں دھوکا

قولہ:۔ ۲.... عیسائیوں کو خواہ مخواہ فضیلت یسوع پر ایک دلیل مل جاتی ہے۔ کہ ہمارا یسوع زندہ ہے۔ اور تمہارا محمد ﷺ فوت ہو گیا۔ (ہلفظ، صفحہ ۴)

اقول:۔ زندہ ہونا یا فوت ہو جانا کسی کی فضیلت کی کوئی دلیل نہ عیسائیاں تئیں کی ہو سکتی ہے نہ عیسائیاں جدید کی۔ اگر یہی صورت ہے تو

الف:۔ مرزاجی چار سال سے (۱۹۱۲ء سے) پہلے فوت ہو چکے ہوئے ہیں چھپے ان کے مولوی نور الدین، محمد احسن امروہی، خواجہ کمال الدین، مرزا محمود احمد، وغیرہ اب تک زندہ ہیں۔ تو کیا مرزائیوں کے نزدیک یہ مرزاجی سے افضل ہیں؟ ہرگز نہیں۔

ب:۔ آنحضرت ﷺ کے ارتحال کے بعد خلفائے راشدین اور صحابہ کرام رضی اللہ عنہم زندہ رہے۔ تو کیا ان کی فضیلت آنحضرت ﷺ پر متصور ہوگی۔ حاشا وکلا۔

ج: کل فرشتے آسمانوں اور زمینوں کے ابتداء سے ہیں۔ جن کا کوئی حساب و شمار سالوں کا نہیں ہو سکتا۔ اب تک زندہ موجود ہیں۔ اور قیامت تک زندہ رہیں گے۔ تو کیا ان کی فضیلت حضرت خاتم المرسلین ﷺ پر ہوگی ہرگز نہیں۔ علاوہ ازیں اگر مسلمانوں کا یہ اعتقاد ہوتا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام فوت ہی نہ ہوں گے تب تو کوئی فضیلت کی دلیل ہو سکتی تھی۔ لیکن مسلمانوں کا عقیدہ تو یہ ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام اس وقت آسمان پر زندہ ہیں۔ اور قریب قیامت کے نزول فرما کر بعد قتل و قتال و ترقی و ترقی اسلام کے انتقال فرمائیں گے۔ مسلمان نماز جنازہ پڑھیں گے اور پھر مدینہ منورہ میں حضرت رسول معظم ﷺ کے روضہ مطہرہ میں دفن کیے جائیں گے۔ جن کے لیے اس وقت تک قبر کی جگہ خالی پڑی ہے۔ پس ثابت ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو حضرت رسول اکرم ﷺ پر فضیلت نہیں ہے البتہ مرزائی لوگ مرزائی کی فضیلت حضرت رسول ﷺ پر ثابت کرتے ہیں جیسے کہ اوپر عرض کیا گیا ہے۔

آنحواں دھوکا

قولہ: حضرت مسیح پر حملہ ہوتا ہے۔ کہ خدا نے تو انہیں فرمایا تھا کہ جب تک زندہ ہو زکوٰۃ دیتے رہنا۔ اب ۱۹۰۰ سال سے آسمان پر پناہ گزین ہو کر اس حکم کو نال رہے ہیں۔

(بندہ مطہر)

اقول: الف: یہ دھوکا نہایت استہزاء اور جہالت کے ساتھ دیا جاتا ہے۔ جس زکوٰۃ کے ادا کرنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام اقرار فرماتے ہیں۔ یعنی ﴿وَأَوْصَانِي بِالصَّلَاةِ وَالزَّكَاةِ مَا دُمْتُ حَيًّا﴾ یعنی میں جب تک زندہ ہوں نماز اور زکوٰۃ ادا کرتا رہوں گا وہ نماز فرشتوں کی نماز ہے۔ اور وہ زکوٰۃ فرشتوں کی ہی زکوٰۃ ہے۔ یہ زکوٰۃ پاکیزہ رہنا ہے جیسا کہ

کتب لغت اور قرآن کریم سے واضح ہے۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ حضرت یحییٰ علیہ السلام کے بارے میں ﴿وَوَحْنَانًا مِّنْ لَّدُنَّا وَزَكَاةً﴾ یعنی ہم نے (حضرت یحییٰ علیہ السلام) کو نرم دلی اور پاکیزگی عنایت کی ہے۔ دیکھئے یہاں قرآن شریف میں زکوٰۃ کے معنی پاکیزگی کے کئے ہیں۔ زکوٰۃ مالی کے نہیں ہیں۔ علاوہ ازیں خداوند کریم نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے لئے لفظ خاص زکی کا فرمایا ہے۔ قال اللہ تعالیٰ: ﴿لَا هَبْ لَكَ غُلَامًا زَكِيًّا﴾ (یعنی حضرت جبرائیل علیہ السلام نے حضرت مریم علیہا السلام سے کہا) کہ میں خدا کے حکم سے تمہارے پاس آیا ہوں تاکہ تجھے ایک لڑکا پاکیزہ بخشوں۔ پس یہاں زکوٰۃ سے مراد پاکیزہ رہنے کے ہیں۔ اس واسطے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے زکی فرمایا۔

ب: زکوٰۃ مالی کا دینا ہر انسان مالک نصاب پر جو زمین پر ہیں، فرض ہے۔ لیکن جو مخلوق آسمانوں پر ہے ان پر فرض نہیں۔ ورنہ مرزائی دکھلائیں کہ فرشتے جو آسمانوں پر ہیں ان پر بھی زکوٰۃ فرض ہے؟ اور کس حساب سے وہ زکوٰۃ ادا کرتے ہیں۔ ہاں ان کی نماز اور عبادت تسبیح و تہلیل اور ذکر الہی ہے۔ اور ان کی زکوٰۃ پاکیزگی ہے۔

ج: تمام مسلمان جانتے ہیں کہ جب تک کوئی شخص مالک نصاب نہ ہو۔ جس کی شرع میں تعداد مقرر ہے۔ تب تک اس پر زکوٰۃ فرض نہیں ہے۔ کیا کوئی مرزائی یہ بات ثابت کر سکتا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام پیدا ہوتے ہی مالک نصاب تھے۔ اور جب تک زمین پر تشریف فرما رہے تھے (حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی نسبت مشہور عام ہے کہ وہ پانی پینے کے لئے مٹی کا پیالہ بھی اپنے پاس نہیں رکھتے تھے) ہے کوئی اپنے باپ کا بیٹا فدائی مرزائی جو اس بات کو ثابت کرے۔ ہرگز ثابت نہیں کر سکے گا۔ ﴿وَلَوْ كَانَتْ بَعْضُهُمْ لِبَعْضٍ ظَهِيرًا﴾

نواں دھوکا

قولہ: (۳) امت مرحومہ کی بے عزتی ہوتی ہے۔ کہ یہودی کی طرح خراب تو یہ ہو گئے۔ اور ان کی اصلاح کے واسطے ان میں سے ایک فرد بھی لائق نہ نکلا۔ (ماہنامہ ہفت روزہ)

اقول:۔ امت مرحومہ کی اس میں کیا بے عزتی ہے کہ ایک اولوالعزم پیغمبر ﷺ اس امت مرحومہ میں امت ہو کر داخل ہوتے ہیں۔ یہ تو امت مرحومہ کی نہایت توقیر اور اعلیٰ درجہ کی عزت ہے۔ مگر افسوس مرزائی دھوکے باز کو بے عزتی نظر آرہی ہے۔ حدیث میں آیا ہے۔

”ولو كان موسى حيا ما وسعه الا ان يتبعني“ اگر موسیٰ ﷺ زندہ ہوتے تو میری ہی اتباع کرتے۔ یہ حضرت رسول خدا ﷺ نے فرمایا تھا۔ جب کہ حضرت عمر رضی اللہ عنہما تورات

پڑھ رہے تھے۔ پس جب کہ حضرت عیسیٰ ﷺ زندہ ہیں اور آسمان سے نزول فرمائیں گے۔ تو ان کو بھی سوا اتباع حضرت خاتم النبیین ﷺ کے کوئی چارہ نہیں ہے۔ نیز حضرت

عیسیٰ ﷺ کی اپنی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مجھے امت مرحومہ میں داخل کرے۔ اور یہ دعا قبول ہو چکی ہوئی ہے پس امت مرحومہ میں داخل ہونا عین عزت ہے۔ البتہ مرزائیوں کی بے

عزتی ضرور ہے کیونکہ وہ امت مرحومہ میں داخل نہیں ہیں۔ وہ مرزاجی کی امت ہیں۔ حضرت رسول اکرم ﷺ کی امت میں ایسے لائق اور فائق مکمل و اکمل خلفاء راشدین

جلیل القدر صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین اور تابعین، و تبع تابعین، آئمہ مجتہدین، و محدثین، علمائے فہام، و صوفیائے عظام، و سلاطین انام اس امت مرحومہ میں گزرے

ہیں۔ کہ جن کے حالات سے کتب سیر و تواریخ مملو ہیں۔ ان کا مصلح امت مرحومہ ہونا مسلمہ و مقبولہ کافہ انام ہے۔ اور اس وقت یہی علماء جمید اور صوفیاء مؤیدین تین ابقاہم اللہ تعالیٰ

موجود ہیں۔ جو مخالفین و معاندین رسول اکرم ﷺ کی بیخ کنی کر رہے ہیں۔ اور اسی طرح

قیامت تک ہوتے رہیں گے۔ حضرت مہدی ﷺ و حضرت مسیح علیہ السلام قریب قیامت میں کامل اصلاح فرمائیں گے۔ اور حشر اقی مذہب کو جز سے اکھڑ کر پھینک دیں گے مرزائی دھوکے باز کو شرم کرنی چاہئے۔ ناواقفوں کو ایسے واہی دھوکے نہیں دینے چاہئے۔

دسواں دھوکا

قولہ:۔ اور دوسری امت کا ایک نبی ان کی اصلاح کے واسطے پہلے سے ریزرور کھنا پڑا۔ تا وقت ضرورت کام آئے۔ (ماہنامہ ہفت روزہ)

القول:۔ ہم لکھ چکے ہیں کہ حضرت عیسیٰ ﷺ اسی امت مرحومہ میں داخل ہیں۔ تو پھر دوسری امت کیسی؟ یہی دھوکا بے علمی کا ہے۔

حضرت عیسیٰ ﷺ اور ریزرور کھنے کی ضرورت اس لئے مقدر رکھی گئی ہے کہ دنیا میں نئے نئے فرقے و ہر یہ ادعا نبوت کرنے والے امت مرحومہ سے نکل کر نئے پیغمبر کی

امت میں داخل ہونے والے، معجزات قرآنی کے انکار کرنے والے، توہینات انبیاء علیہم السلام کرنے والے، بالخصوص انہیں ریزرورست نبی (حضرت عیسیٰ ﷺ) کو گالیاں

دینے والے، ان کی حیات الی الا ان کے انکار کر کے تمسخر کرنے والے، ان کے معجزات کو مسخریزم کہنے والے، ان کو یوسف نجار کا بیٹا کہنے والے، اور ان پر گندے بہتان لگانے

والے، حضرت رسول اکرم ﷺ کی توہین کرنے والے، معراج جسمانی کا انکار کرنے والے، دوزخ و بہشت کا انکار کرنے والے، روح اور فرشتوں کا انکار کرنے والے، وغیرہ

وغیرہ۔ جو پیدا ہو گئے ہیں ان کا قلع قمع کریں۔ اس وقت یہ لوگ فرار ہو کر جہاز یوں، باقروں، غاروں، قبروں میں جا جا چھپیں گے۔ تب ہر ایک جہاز ی، پتھر، غار، قبر وغیرہ

حضرت عیسیٰ ﷺ کو آوازیں دے دے کر بتائیں گے کہ یہود مردود یہ چھپا ہے۔ یہاں

ہے، وہاں ہے۔ تب بہت بری ذلتوں کے ساتھ مارے جائیں، جہنم رسید ہوں۔ زمین و آسمان غلامتوں سے پاک ہو جائے۔ یہ ہے حضرت مسیح علیہ السلام کے ریزور کھنے کی ضرورت۔ ﴿بَلِّغْ عَشْرَةَ كَامِلَةٍ﴾ یہ دس دھوکے مرزائی مشتمل کے پورے ہو گئے۔ جو مسلمانوں کی آگاہی کے لئے لکھے گئے ہیں۔ اللہ تبارک و تعالیٰ سب مسلمانوں کو ان دھوکوں سے بچائے۔ آمین ثم آمین

اسلام کے چار پیغمبران علیہم السلام کا اس وقت تک زندہ ہونا

میں نے ابتداء ہی میں عرض کیا تھا کہ مرزائی لوگ صرف حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی ہی حیات کا دوا بنا کرتے ہیں۔ ان کے سوا اور پیغمبران علیہم السلام اس وقت ماہ دسمبر ۱۹۱۲ء زندہ ہو رہے ہیں۔ تمام کتب تفسیر و تواتر و کتب سیر میں درج ہے کہ حضرت اور عیسیٰ علیہ السلام اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام آسمانوں پر زندہ موجود ہیں۔ اور حضرت خضر علیہ السلام و حضرت الیاس علیہ السلام زمین پر زندہ موجود ہیں۔ جو زمین پر ہر دو پیغمبران علیہم السلام زندہ موجود ہیں۔ وہ آنحضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کی امت میں داخل اور تابع شریعت حضور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ اگر دیکھنا چاہو تو کتب تفسیر سیر و تواتر دیکھ سکتے ہو۔ لیکن میں دوا ایک حوالہ کتب عرض کرتا ہوں۔ تاکہ مسلمانوں کو مرزائیوں کی دھوکے بازی معلوم ہو۔ اور مرزائیوں کو مزید ایمان اور اطمینان کا موقع ملے۔ کتب بھی مقبولہ اور مستئمہ مرزائی صاحبان ہیں۔ تاکہ ان کو انکار کا بھی موقع نہ رہے۔ وہو ہذا

الف: واما اليوم فالباس والخضر عليهما السلام علي شريعة نبينا محمد صلی اللہ علیہ وسلم اما بحكم النفاق او بحكم الانباع وعلي كل حال فيكون لهما ذلك الا على التعريف لا على طريق النبوة وكذلك عيسى علیہ السلام اذا نزل الي

سبيل الارض لا يحكم فينا الا بشريعة نبينا محمد صلی اللہ علیہ وسلم۔

(بائبل، ایوانیت، الجواہر، مئی ۱۸۹، ص ۲۵، ص ۲۵، ص ۲۵)

یعنی آج (اس وقت) الیاس اور خضر علیہما السلام دونوں ہمارے نبی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع اور شریعت پر ہیں۔ اور اسی طرح جب حضرت عیسیٰ علیہ السلام زمین پر نزول فرمائیں گے۔ تو ہمارے نبی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی شریعت کے مطابق عمل در آمد اور حکم کریں گے۔

ب: ولبيد ذكر الخضر بفتح خاء. اختلف في نبوته واسمه بلبا وكنية ابو العباس قيل كان في زمان ابراهيم الخليل وهو حي موجود اليوم على الاكثر والتفق عليه الصوفية والصلحاء وحكاياهم في اجتماعهم معه.

(بائبل، مجمع ایجاب، راولپنڈی، جلد اول، ص ۳۵، ص ۳۵، ص ۳۵)

یعنی حضرت خضر علیہ السلام کی نبوت میں اختلاف ہے۔ نام ان کا بلبا اور کنیت ان کی ابو العباس ہے۔ کہتے ہیں کہ وہ حضرت ابراہیم خلیل علیہ السلام کے زمانہ میں پیدا ہوئے تھے۔ اور اب تک زندہ ہیں۔ اکثر ان کی حیات کے قائل ہیں۔ صوفیائے کرام و صلحائے عظام نے تو ان کی حیات الی آآن پر اتفاق کیا ہے۔ اور ان کی حکایات پر اجتماع ہے۔ یہ تو وہ حوالے مسلمانوں کی کتابوں کے ہیں۔ گو مرزائیوں کی بھی مسلمہ ہیں۔ لیکن اب ہم خالص مرزائی اور ان کے خلیفہ نور الدین صاحب کی تحریرات دستخطی حیات ہر چہار پیغمبران میں نقل کر دیتے ہیں۔ تاکہ دیگر دھوکے باز مرزائیوں کو بھی یقین حاصل ہو۔

وهو هذا.....

الف: اب ہم صفائی بیان کرنے کے لئے یہ لکھنا چاہتے ہیں کہ بائبل اور ہماری احادیث اور اخبار کی کتابوں کی رو سے جن نبیوں کا اسی وجود عصری کے ساتھ آسمان پر جانا تصور کیا گیا

ہے۔ دودو نبی ہیں۔ ایک یوحنا جس کا نام ایلیا اور اوریس بھی ہے۔ اور دوسرے مسیح النبی
جس کو عیسیٰ اور یسوع بھی کہتے ہیں۔ (ملاحظہ فرمائی کی کہ یہی کتاب تو صبح الزورہ ص ۱۲)

ب: جب (حضرت موسیٰ علیہ السلام نے) انا اعلم کہہ دیا۔ تب غیرت الہیہ نے اسے
پیارے بندے سیدہ حضرت خضر علیہ السلام کا انہیں پتہ دیا۔ جب موسیٰ علیہ السلام اس مارے
طے تو اس کے سچے علوم اور اسرار تک نہ پہنچے۔ جناب خضر علیہ السلام نے فرمایا۔ *حَلَلْ
لَسْتَ طَبِيعٌ مَعِي صَبْرًا* (یعنی تم میرے صاحب کا خطہ نہ ہو۔ جہاں اللہ وہاں ہے ص ۱۸)

ج: حضرت شیخ عبدالقادر جیلانی کے ساتھ خضر علیہ السلام کی ملاقات ہوئی۔ مجھے اس وقت
ایک قصہ یاد آ گیا۔ جس کو (قائد المذاہب) میں محمد بن یحییٰ ثاؤفی نے ارقام فرمایا ہے۔ اس پر غور
کرو۔ شیخ عبدالقادر جیلانی فرماتے ہیں۔

جاءني ابو العباس الخضر *عليه السلام*..... الخ (ملاحظہ ہو) سیدہ زین العابدین صاحب کا خطہ ص ۱۸
وہاں یعنی وہی ص ۱۸) کہ میرے پاس حضرت خضر علیہ السلام تشریف لائے۔ الخ

لیجئے حضرات! مرزائی دھوکے بازوں کو اب تو ان پر ایمان لانا چاہیے۔ لیکن
مشکل یہ ہے کہ جب اصل ہی اپنے اقراری باتوں پر قائم نہ رہے ہوں۔ تو نقلوں پر کیا شکوہ
اور افسوس۔ مگر ہم بطور ناصح خیر خواہی کر کے لٹہ سمجھاتے ہیں۔ کہ ایسی ایسی دھوکے بازی اور
جہالتوں کو چھوڑ دیں۔ اور اپنی بیماری قلبی کا یہ ایک مختصر معتدل نسخہ کسی نہ کسی طرح گلو کے پیچھے
اتار لیں۔ تاکہ وہ قلب سقیم پر پہنچ کر کچھ اثر کرے۔ اور شقاوت و تساوت قلبی دور ہو۔ جب
تک یہ مرض قلبی دور نہ ہوگی تب تک کوئی بھی عمدہ سے عمدہ غذا اثر نہ کرے گی۔

کیا اچھا کہا کسی بزرگ نے رند ص ۱۱۳
دل میں جاؤں کے اثر ناصح کی بات دوستو کچھ بھی ذرا کرتی نہیں

جب تلک بیمار ہے بیمار کو کچھ اثر اچھی غذا کرتی نہیں
اب ہم یہ دعا جناب الہی میں کرتے ہوئے اس مختصر تحریر کو ختم کرتے ہیں۔ ﴿رَبَّنَا لَا تُزِغْ
قُلُوبَنَا بَعْدَ إِذْ هَدَيْتَنَا وَهَبْ لَنَا مِنْ لَدُنْكَ رَحْمَةً إِنَّكَ أَنْتَ الْوَهَّابُ﴾

مخمس

۱۹۰۵ء میں مرزا صاحب قادیانی نے ایک اشتہار شائع کیا تھا جس کے سرے پر انہوں نے
کچھ شعر لکھے تھے۔ خاکسار نے ان اشعار پر نوٹے پھولے لفظوں میں تفسیریں لکھی تھی جو
۱۸/ اگست ۱۹۰۵ء کے اخبار اہلحدیث میں چھپ چکی ہے۔ مناسب سمجھتا ہوں کہ یہاں اس
تفسیر کو نقل کر دیا جائے۔ لہذا درج ذیل ہے:

چرا رفتید دنبال تہ کارے یہ کارے مثال میرزا درد ہر دیگر نیست مکارے
چہاں شش نبی اللہ باشد کفش بردارے ہر سید از خدائے بے نیاز و سخت قہارے
نہ پندارم کہ بدیند خداترے گلو کارے

کلام حق اگر مرایاں بادل شنید ندے مال پیشگو بیہائے مرزا گر بدید ندے
بکنہ افتراؤ زور مرزا اگر رسید ندے گراں چیزے کہ من بنم عمریں نیز دیدندے
ز مرزا تو بہ کردندے چشم زار و خونبارے

اگر مرزا احکام خداوندی نہ برگردے خدا اورا دریں دنیا چنیں رسوا چہا کردے
غلا گوید کہ از خوف خدا دارم بدل دردے مرا باورنے آند کہ رسوا گرداں مردے
کہے ترسد ازاں یارے کہ ستارست و غفارے

بدین حق کہ کامل بود پیدا شد نو آئینی پنا کردی تو اے مرزا بد نیاخت بیدینی
مگر وقت است انکوں ہم کہ کج تو بہ بگزینی بہ تشویش قیامت ماندایں تشویش گزینی

علاج جو نیست بہر دفع آں جز حسن کردارے

عنایت شد رسواں راز رب العالمین عزت نیابد دیگرے ہرگز بد نیا ایں چنین عظمت
 نبی خود را چرا گوئی تو اے دہقان تے وقعت نشاندا تا ختن سرزاں جناب عزت و حرمت
 کہ گر خواہد کشتہ در یکدے چوں کرم بیکارے

اے میرزا بگر کہ ہستی چوں جفا کارے گراں کردی بہ تہمت خود ز جرم و مصیبت ہارے
 تو میدانی مرابا تو عداوت نیست ز نہارے من از ہمدردیت گویم تو خود ہم فکر کن ہارے
 خود از بہر ایں زراست اے دانا و ہشیارے

تمت